

2020

只争朝夕 不负韶华

HAPPY
NEW YEAR



【精技乐业育人楷模】我校省级教学名师风采录（三）

——何瑛 教授

编者语：

她是一顶浅蓝的伞，她是一片清彻的天，简单、干净。从她身上，我们懂得了什么是执着与坚守；从她身上，我们理解了什么叫责任与担当；从她身上，我们看到了付出才会成功。她雷厉风行、一丝不苟、严谨细心。业务管理中，她兢兢业业；教育科研中，她不懈探索；课堂教学中，她因材施教，全身心的做好每一个教育细节。她灵活多变的教学方法使学生受益终身，她始终坚



守着“教人求真”的教育信条，用责任和爱心呵护孩子们的心灵，用热情和智慧调整学生们的航程。她如夏花般绽放，她似秋叶般无声，她用自己的教育智慧，帮助孩子

们追寻着无限可能的美好人生。

人物简介：

何瑛，女，甘肃天水人，生于1976年3月，中共党员、教授、硕士，北京大学访



问学者、德国德累斯顿工业大学访问学者、高级会展策划师。现任甘肃工业职业技术学院教务处处长，兼任甘肃家政养老服务职业教育集团秘书长、天水旅游职业教育集团秘书长、天水旅游发展研究中心任副主任、天水市政府第三届督学、中国旅游协会旅游教育分会理事、中国旅游教育分会中国会展教育联合会常务理事、中国科学院教材建设专家委员会高等职业教育航空服务专业委员会委员、甘肃省旅游局导游资格考试考评员、甘肃省旅游星级饭店

评审委员会星级评定员、天水市文化旅游安全风险防控专家库专家、天水市旅游智库专家。

身正为师 德高为范

国无德不兴，人无德不立。习近平总书记说：“教育决定着人类的今天，也决定着人类的未来。”教师是学生锤炼品格、学习知识、奉献祖国的引路人。作为一名高职教育工作者，何教授深深懂得教书育人的责任与使命，紧跟国家职业教育的方针、政策，践行培养社会主义接班人的神圣使命，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚守三尺讲台教书育人。她的工作作风可以用十六个字来概括：“爱岗敬业，师德高尚；爱校



爱校

如家，无私奉献”。在教学工作上，对自己高标准、严要求，秉承“一切为了学生，为了一切学生，为了学生一切”的理念；在科研工作上，刻苦钻研，坚持探索，以研促教、以研带学，为我校培养了大批合格的专业人才，在天水乃至全省旅游界享有较大影响力。何教授就是



是这样一位引路人，在学生成长的道路上播撒阳光，用爱温暖、感动着身边的人。她认为只有自己拥有“一桶水”才能教给学生“一碗水”，给年轻教师带好一条路，只有这样才能带领一支团队为学生传授有用之业、为国家建设培养有用之才、为社会发展增添有用之力。正因如此，她多次获得学校优秀党员、优秀教师、优秀班主任、先进教育工作者等荣誉称号。从教 23 年来，何教授始终以立德树人为己任，用实际行动谱写了“最美教师”的华彩乐章。

良师益友 口传身授

“学高为师，身正为范”，这是何教授的工作行为准则。她工作勤恳、踏实，热爱教育事业：课前准备中，她备课认真，一丝不苟，改革课堂教学模式，认真钻研教材，精心设计教案；教学中，她结合新时代职业教育的要求，着重技能教育，注意从各个环节培养学生的创新意识，讲课中，她力求以生动、切实的内容吸引学生，收到良好的效果；教学形象上，她充当学生的良师益友，寓“育人”于“教书”，以自己的亲身体会和感受，经验和教训教育学生，引导学生积极向上。在传道授业中，她循序渐进，一击必中，这样的教学方式使学生受益匪浅。例如，在讲述《天水导游实务》、《全国导



游基础知识》这两门课程时，她运用“启发式教学法”、“合作探究式教学法”、“故事教学法”等方法，用学生喜欢听的故事帮助学生学习、理解、消化旅游知识，从而调动学生的学习积极性，点燃他们内心深处的学习热情，激发他们的学习潜能。

师者，榜样也。何教授多元的授课方式极大地调动了学生的潜能和创新能力，使得学生在课堂上，思维开放，活学活用，气氛活跃，收获了良好的教学效果。她的课程内容安排合理，条理性强，采用启发性强，符合学生认知规律，这是学生听完何教授课程的普遍感受。

一位学生说，很幸运遇到了这样一位动真情、用真心的老师。“何老师经常说起如



如何将旅游知识像一部交响乐一样展现给游客，我觉得，何老师有着将旅游学知识生动传神地描摹出来的本领，她的旅游学知识讲得一级棒！何老师有着独特的培养方法，经她用心雕琢，璞玉也能打磨成精品。”跟着何老师能学到真本领，这是她指导过的学生

的一致看法。她的睿智、认真负责的态度、忘我工作的热情、追求完美的精神是激励学生不断前行的动力。

笃志科研 成绩丰硕

近年来，她主要从事职业教育教学、研究与管理工。她先后主持完成甘肃省教育厅、科技厅课题 8 项；主持国家旅游局万名旅游英才计划项目 6 项；主持完成天水市科技局课题 3 项；主持完成“天水市朱家后川乡村旅游品质提升”等横向课题 5 项；参与各级各类教科研课题 10 余项。在中文核心期刊、国家权威期刊发表论文 30 余篇，主编出版专业教材 6 部。获得



甘肃省高等学校科学研究优秀成果一等奖 1 次；天水市科技进步奖二等奖 2 次，三等奖 3 次。2018 年，她主持的《以“岗位胜任力”为导向的高职导游专业综合改革探索与实践》获得甘肃省职业教育教学成果一等奖。她主持建成 12 个旅游类专业校内实训基地，30 多个校外实训基地。她带领团队主持建成文化与旅游部旅游职业教育示范实



习基地 1 个，教育部职业教育骨干专业 1 个，甘肃省特色专业 1 个，省级教学团队 1 个，省级精品共享课 1 门。先后被中国旅游协会旅游教育分会评为首届旅游教育名师，甘肃省教育厅评为甘

肃省高等学校教学名师、甘肃省青年教师成才奖，教育部教育信息中心“全国职业核心能力认证”项目优秀院长，天水市人民政府评为天水市“优秀教师”园丁奖等。2015 年入选国家旅游局旅游业青年专家培养计划。

“捧着一颗心来，不带半根草去”，何瑛教授坚守着自己的初心和使命，在职业教育这条路上坚定前行！